
K spremembi vlade na Madžarskem. 
Madžarski ministrski predsednik grof 
Bethlen, ki je po 10 letnem vladanju 
odstopil radi finančne krize. (Zgoraj.) 
Novi madžarski ministrski predsednik 
grof Julij Karolv, ki je prevzel nalogo 
sestave pove carske vlade. (Spodaj.) 

V NAŠI DRŽAVI. 
Kraljeva zahvala ob priliki 10 letnico. 

Ob priliki desetletnice vladanja Nj. Vek 
kralja Aleksandra I., je na vladarjev 
naslov prišlo mnogo čestitk iz države 
in zunaj nje, ki izražajo zvestobo in 
vdanost kralju Aleksandru I. ter mu 
žele dolgo življenje, srečo in napredek. 
Po najvišjem nalogu kralja Aleksandra 
je izrazila kraljeva pisarna zahvalo 
vsem posameznikom, ustanovam in 
drugim za poslane čestitke. 

Začasno znižanje državnih izdatkov. 
Hooverjev načrt za odložitev plačeva



nja vojnih odškodnin je hudo zadel fi
nančni in gospodarski položaj naše dr
žave. Jugoslavija izgubi za eno leto 
znatne dohodke, katere je prejemala na 
račun vojne odškodnine od Nem
čije. Radi odložitve plačevanja vojne 
odškodnine je sklenila vlada, da bo do 
konoa tega meseca izvedla začasno zni
žanje vseh državnih izdatkov. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Novo Gtvorjemo bolgarsko sobranje 

(parlament) je imelo 20. avgusta prvo 
sejo. 

Prva pomoč Nemcem. V Baselu v 
Švici so se posvetovali pet dni zastop
niki inozenmskih bančnih skupin z za
stopniki nemških bank in so se zedinili 
na to, da se podaljšajo Nemcem kredi
ti za 6 mesecev, računano od dneva 
podpisa pogodbe. Upniki v inozemstvu 
prejmejo od Nemcev zanesljiva jam
stva. Nemčija razglaša, da ni povsem 
zadovoljna z baselskimi zaključki, ker 
je dosežena le začasna finančna re
šitev. 

Nemški narodni socijalisti pod vod
stvom Hitlerja so prejeli od Briiningo
ve vlade zasluženo brco. Znano je, ka
ko so hoteli Hitlerjevi narodni prena
pei£Š SS&33I ljudskega glasovanja iz
siliti odstop pruskega deželnega zbora, 
a so pogoreli: Zadnje dni ije pozval uir
ler kanclerja dr. Briininga, naj sprejme 
tudi narodne socijaliste v vlado, ker je 
brez njih v Nemčiji vsaka vlada nemo
goča. Hitlerjeva ponudba je bila od 
strani vlade zavrnjena s pripombo, naj 
se narodni socijalisti nikar ne napihu
jejo, ko je vendar pokazalo ljudsko 
glasovanje v Prusiji, da njihova moč 
naglo kopni. 

Odstop madžarske vlade Zadnjič 
s.mo poročali o nevzdržnem gospodar
skem položaju, v katerega je za Nemči
jo zašla tudi Madžarska. Celih 10 let je 
vodil grof Bethlen krmilo madžarske 
politike, iz sedanje finančne zagate ni 
znal pravega izhoda in radi tega je nje
gova vlada odstopila 18. avgusta. Re
gent Horthv ije sprejel Bethlenovo o
stavko in je poveril sestavo nove vlade 
bivšemu zunanjemu ministru grofu Ju
liju Karoly, ki je sestavil vlado. V se
danji vladi so prejšnji ministri, izvzem
si tri nove. 

Prijateljska pogodba med Francijo in 
ruskimi sovjeti. Od leta 1918 naprej so 
bile razmere med Francijo in boljše
viki precej napete. Šele v zadnjem času 
M pričele prodirati v javnost vesti, da 
sta se sestali Francija ter Rusija v pri
jateljskem smislu na trgovinskem trgu. 
Trgovinskemu zbližanju je sledila pri
jateljska pogodba, ki je bila zadnje dni 
podpisana v Parizu, ki obvezuje Fran
cijo in sovjete do najbolj stroge nev
tralnosti za slučaj, če bi ena izmed 
držav bila napadena, od tretje države, 
ali od skupine držav. Ako je omenjena 
pogodita sigurna istina, sta postali naj
večji dosedanji nasprotnici v Evropi — 
prijateljici 

Italija bo igrala 26. avgusta v domo
vini Tiajbolj moderno vojsko z aeropla
ni. Haiiji M ne godi v finančnem ozi
ru niti ta las boljšs nego Nemčiji ter 
Madžarski, a vendar naravnost izme
tava Jčnar za oboroževanje na morju 

ter na kopnem in v zraku. Dno 26. av
gusta bodo pričele v Italiji velike zra
koplovne vaje, katerih se bo udeleže
valo (100 boijnih aeroplanov. Nad mesti 
Bologna, Firenca, Ferrara, Pisa in Tu
rin se bedo vršili aeroplanski napadi, 
obenem pa se bodo skušala mesta tudi 
braniti. Pri teh vajah se bo izvajal nov 
način napada iz zraka takole: Aero
plani bodo leteli nizko nad zemltjo in 
bodo skušali, da se skrivajo za narav
nimi in umetnimi predmeti Krila le
tal bodo tako pobarvana, po slučaju 
potrebe, da ne bo mogoče spoznati ae
roplanov iz višine. Napadalne skupine 
letal bodo natančno prilagodene zem
lji in bodo streljale med poletom na obe 
strani s strojnicami. Dvigajoč se, bodo 
spuščala letala bombe s plini, ki bodo 
za slučaj resnične vojne prodrli v še 
tako prikrite kote in pomorili vsa živa 
bit!j.a. 

Iz španske republike. Večkrat smo 
že naglasa!i, da vlada med španskimi 
meščanskimi republikanci in katalon
skimi delavskimi av t on oni isti veliko 
nasprotje. Malo pred predložitvijo 
ustavnega načrta ustavotvomi skupšči
ni pa sta se pobotala začasni predsed
nik španske republike Zamora in vodja 
Kataloncev »stric« Macia. Komisija, ki 
je izdelovala novo ustavo za špansko 
republiko, je gotova in je ustavni načrt 
predložefl u^votvorni skupščini. 

Glavne določbe ustavnega Bacrsš 
španske republike so sledeče: Španska 
država je centralistična in bodo pokra
ijine (province) in občine naravnost 
podvržene osrednji oblasti. Posamezne 
pokrajine, ki posedajo posebno kultu
ro, zgodovinsko in gospodarsko obelež
je, lahko postanejo avtonomne, a njih 
pravice mora potrditi država. Državno 
pravo je nad avtonomnim. Državne ve
re ni. Vsa veroizpovedanja se smatrajo 
kot društva, ki so podvržena splošnim 
državnim zakonom. Država ne podpira 
cerkve, razpustila bo vse redove in njih 
premoženje zaplenila. Odpravijo se ple
miški naslova. Vsak državljan, moški 
kot ženska, ako je izpolnil 21 leto, ima 
volilno pravico. Pravico, biti izvoljen, 
ima vsak državljan obojega spola, ako 
je dovršil 23. leto. Volilne pravice ni
ma vojaštvo. Predsednik republike mo
ra biti star 40 let in se izvoli potom 
ljudskega glasovanja na dobo šest 
let. Nihče ne more biti izvolijen za pre
zidenta dvakrat zapored. Predsednik 
republike imenuje in svobodno odstav
lja predsednika vlade in ministre. 
Predsednik republike pa ne more po
stati: vojak, duhovnik ali član bivše 
španske vladarske rodbine. 

Vodja indijskih nacijonalistov se je 
skujal. Vodja indijskih nacijonalistov 
Gandhi se |je skujal in odklanja pohod 
na konferenco za indijsko ustavo v 
Londonu. Podkralj Indije, lord Wel
lington, je poslal Gandhiju pismo, v 
katerem mu prigovarja, naj se odloči 
za resno delo v korist Indije, da prej
me ta v okvirju angleškega vladar
stva (imperija) dostotjen položaj. In 
dijski nacijonalisti so zopet na razpot
ju: ali naj pričnejo z novim izvajanjem 
bojkota napram Angležem; ali naj so
delujeijo pri ustvarjanju indijske usta
ve v Londonu. 


